
info@baloo.sk
Vlčany 1586, 925 84 +421 915 257 229
Baloo, s.r.o. Strana 1 z 5 +421 911 557 229

IRÁN

od svätého Mašhadu po perzský Širáz

Termín: 27.11. - 10.12.2027

Cena: 2 550 €

Typ zájazdu: Poznávací

Počet dní: 14

Náročnosť: nízka

Garant: Matej Peluha

Informácie

Treba dodržiavať viaceré pravidlá s oblečením. Pre ženy je povinné nosiť aspoň voľnú šatku cez hlavu a
primerane dlhé oblečenie. Pri intenzívnejšom pohybe okolo mešity v Mašhade či v Qome sa očakáva
nosenie chadoru / abaye s hijábom. Muži by mali dodržiavať tiež základné konvencie s oblečením. Alkohol,
bravčové mäso či hanobenie islamu je prísne zakázané.

V pase nesmie byť izraelská pečiatka.

Výhoda zájazdu: max. 8-12 ľudí v skupine!
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahnrutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
iných lokácií.

2. Mašhad

Nočný prílet do svätého mesta Mašhad, jedného z najdôležitejších pre šíítsku vetvu islamu. Je významným
pútnickým miestom a duchovným centrom krajiny. Jeho srdcom je impozantné svätyne Imáma Rézu,
ôsmeho šíitskeho imáma, ktorá každoročne priťahuje milióny veriacich z celého sveta. Atmosféra mesta je
nasiaknutá spiritualitou, vďaka čomu je návšteva Mashhadu silným a nezabudnuteľným zážitkom. Večerná
modlitba bude stáť za to.

3. Mašhad - Teherán

Čaká nás celodenný presun vlakom z Teheránu do Mašhadu. Zistíme tak ako sa bežní ľudia prepravujú na
veľké vzdialenosti a večer si už môžeme užívať ulice hlavné mesta Teherán.

4. Teherán

Teherán, rušné hlavné mesto Iránu, je fascinujúcou zmesou tradície a moderny. Medzi jeho
najvýznamnejšie pamiatky patrí historický palácový komplex Golestán, zapísaný na zozname UNESCO,
ktorý očarí nádhernou architektúrou a kráľovskou atmosférou. Nezabudnuteľným zážitkom je aj návšteva
obrovského bazára, kde to pulzuje životom a kde možno ochutnať pravú iránsku každodennosť.
Výnimočným miestom je Múzeum špionáže, ktoré odhaľuje temnejšie kapitoly moderných dejín a ponúka
pohľad do sveta tajných služieb. Teherán tak spája históriu, kultúru aj napätie moderných príbehov v
jedinečnom mestskom rytme.

5. Qom - Kashan

Cestou z Teheránu nás čaká zastávka v posvätnom meste Qom, jednom z najvýznamnejších šíitskych
pútnických miest. Dominantou mesta je svätyňa Fátimy Masume, sestry ôsmeho imáma Rézu, ktorá láka
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pútnikov svojou duchovnou silou a nádhernou architektúrou. Po krátkej prechádzke v okolí svätyne
pokračujeme do historického mesta Kashan, známeho svojimi tradičnými perzskými domami, záhradami a
výrobou ruží. Popoludní navštívime niektorý z elegantných kupeckých domov, ako napríklad dom
Tabatabaei, a prejdeme sa v očarujúcej záhrade Fin, ktorá patrí medzi najkrajšie v Iráne. Noc strávime v
Kashane, kde si vychutnáme atmosféru mesta dýchajúceho tradíciou.

6. Kashan - Abyaneh

Deň začneme ďalším objavovaním Kashanu – navštívime historický bazár s karavanserájmi a miestnymi
dielňami, kde si môžeme pozrieť tradičnú výrobu kobercov či ružovej vody. Potom sa vydáme smerom k
pohoriam Zagros a spravíme zastávku v malebnej horskej dedinke Abyaneh. Táto červená dedina s
typickou hlinenou architektúrou a obyvateľmi v tradičných krojoch ponúka jedinečný pohľad do dávnych
perzských tradícií, ktoré sa tu zachovali po stáročia. Po prechádzke úzkymi uličkami a krátkom oddychu
pokračujeme v ceste a neskoro večer dorazíme do Isfahanu, kde prespíme.

7. Isfahán

Po príchode do Isfahanu nás privíta mesto prezývané „perla Perzie“, ktoré kedysi patrilo medzi
najvýznamnejšie hlavné mestá islamského sveta. Náš prvý deň začneme návštevou majestátneho
Námestia Imáma (Naqsh-e Jahan), jedného z najväčších historických námestí na svete a skvostu
zapísaného v UNESCO. Obdivovať budeme nádhernú Modrú mešitu (mešita šejka Lotfolláha),
monumentálnu Mešitu imáma a elegantný palác Ali Qapu s výhľadom na celé námestie. Popoludní sa
poprechádzame po starom bazári, kde možno ochutnať miestne sladkosti, vidieť remeselníkov pri práci a
zažiť živú atmosféru obchodovania. Deň zakončíme pri rieke Zayandeh, pri jednom z historických mostov
ako Si-o-se-pol alebo Khaju, ktoré sú večer magicky osvetlené a plné miestnych obyvateľov.

8. Isfahán

Druhý deň v Isfahane venujeme ďalším skvostom tohto čarovného mesta. Navštívime arménsku štvrť Julfa
s úchvatnou katedrálou Vank, ktorá spája kresťanskú ikonografiu s perzským umením. Prezrieme si aj
priľahlé múzeum a dozvieme sa viac o arménskej komunite v Iráne. Pokračujeme k záhrade Chehel Sotoun
– palácu „Štyridsiatich stĺpov“ s nádhernými freskami a zrkadlovou sálou. Nevynecháme ani návštevu
historických mešít ako Mešita piatku (Masjed-e Jameh), ktorá dokumentuje tisícročný vývoj islamskej
architektúry. Deň zakončíme oddychom v niektorej z tradičných čajovní alebo moderných kaviarní v
centre, kde si užijeme pokojný záver nášho pobytu v jednom z najikonickejších miest Iránu.
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9. Ghurtan - púšť Varzaneh

Z Isfahanu sa vydáme na juhovýchod smerom k púštnym oblastiam Iránu. Našou prvou zastávkou bude
historická dedinka Ghurtán, ukrytá mimo hlavného turistického ruchu. Toto tradičné hlinené mestečko so
zachovalými obrannými múrmi, úzkymi uličkami a starobylým karavanserájom ponúka autentický pohľad
na každodenný život v oázach stredného Iránu. Následne pokračujeme do mesta Varzaneh, ktoré leží na
okraji púšte a je známe svojimi typickými bielymi ženskými šatkami – unikát v Iráne. Popoludní nás čaká
nezabudnuteľné dobrodružstvo – jeep tour po okolitej púšti, kde si užijeme pieskové duny, jazdu v teréne a
jedinečné ticho a farby iránskej púšte. Deň zakončíme západom slnka nad dunami a tradičnou večerou
priamo v púšti pod hviezdami. Noc strávime v jednom z útulných guest housov v meste Varzaneh, kde si
vychutnáme pohostinnosť miestnych obyvateľov a jedinečnú atmosféru púštneho života. Pokiaľ niekto
bude mať záujem o jazdu na ťaviach či štvorkolkách, sú tu lokálne možnosti na mieste.

10. Yazd

Po raňajkách v pokojnej atmosfére Varzanehu opúšťame púšť a vydávame sa na cestu smerom do Yazdu –
mesta medzi púšťami, ktoré je známe svojou jedinečnou architektúrou a hlbokými duchovnými koreňmi.
Cestou si môžeme užiť pohľady na meniacu sa krajinu, kde sa púšť stretáva s horami. Po príchode do
Yazdu nás privíta mesto veterných veží (badgirov), hlinených domov a úzkych uličiek, ktoré vytvárajú
nezameniteľnú atmosféru púštneho života. Podvečer sa ešte stihneme poprechádzať historickým centrom
zapísaným v UNESCO, ochutnať niečo sladké z miestnej cukrárne a pripraviť sa na nasledujúci deň plný
objavovania tohto fascinujúceho mesta. Jedná sa o jedno z najviac podceňovaných miest Iránu.

11. Yazd - Perzepolis

Ráno využijeme na objavenie toho najkrajšieho, čo Yazd ponúka – navštívime Chrám ohňa, kde nepretržite
horí posvätný zoroastriánsky oheň, a tiché Miesto mlčiacich veží (Towers of Silence), kde sa kedysi
vykonávali zoroastriánske pohrebné rituály. Prejdeme sa aj bludiskom starého mesta, obdivujúc tradičné
domy z nepálenej tehly, mešitu Jameh s nádhernou mozaikou a typické veterné veže, ktoré dodnes
prirodzene ochladzujú domy. Po chutnom obede sa vydáme na cestu smerom k slávnemu Persepolisu.
Počas presunu krajinou južného Iránu si oddýchneme a pripravíme sa na ďalšie historické vrcholy. Večer
dorazíme do oblasti neďaleko Persepolisu, kde sa ubytujeme a načerpáme sily pred návštevou jednej z
najvýznamnejších pamiatok starovekej Perzie.
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12. Perzepolis - Širáz

Ráno nás čaká nezabudnuteľný výlet do srdca starovekej Perzskej ríše – prejdeme sa medzi majestátnymi
ruinami Persepolisu, kedysi slávneho ceremoniálneho hlavného mesta Achaimenovcov. Objavíme
monumentálne schodiská, reliéfy, stĺpy aj Apadanu, ktoré svedčia o sile a veľkoleposti tohto impéria. S
naším sprievodcom sa ponoríme do príbehov Dária Veľkého, Xerxa a ďalších vládcov, ktorí tu vládli svetu.
Následne navštívime hrobku Kýra Veľkého v Pasargadae – zakladateľa Prvej perzskej ríše, ktorého
jednoduchý kamenný monument kontrastuje s bohatstvom Persepolisu, no nesie v sebe hlboký historický
odkaz a úctu k velikánovi dejín. Po dni plnom histórie sa podvečer presunieme do Shirazu – mesta poézie,
ruží a záhrad, kde nás čaká záverečná a pokojná časť našej iránskej cesty.

13. Širáz

Posledný deň našej cesty strávime v Shiraze, jednom z najkrajších miest Iránu, ktoré je známe svojimi
záhradami, poéziou a historickými pamiatkami. Ráno začneme návštevou nádhernej záhrady Eram, ktorá
je zapísaná v UNESCO a predstavuje dokonalý príklad perského záhradného umenia. Po nej sa vyberieme
do historickej mešity Nasir al-Mulk, známej ako „Ružová mešita“, kde sa obdivujeme farebným svetlom,
ktoré cez vitráže preniká do interiéru. Pokračujeme k Mauzóleu Hafeza, kde si uctíme jedného z najväčších
iránskych básnikov a spoznáme jeho dielo, ktoré ovplyvnilo literatúru po celom svete. Po prehliadke sa
môžeme prejsť starým bazárom, kde ochutnáme miestne pochúťky a kúpime tradičné suveníry. Na záver
dňa navštívime historickú pevnosť Karim Khan, ktorá kedysi slúžila ako sídlo vlády počas dynastie Zand.
Shiraz nám tak ponúkne nielen historické, ale aj kultúrne a poetické zážitky, ktoré dokonale uzavrú našu
cestu po Iránu.

14. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


